TEMAI1

1) Determinar el 6 los valores de k € R para que el conjunto solucion del sistema homogéneo asociado
al dado sea un subespacio de (9?3 ,+,EK,0) de dimension cero

-Xx-y—-z=4
kx+4y-2z=5 k-2 A k7
2x-y-kz=1
-x-y-z=0
Elsistema homogéneo asociado< kx + 4y — 2z = 0 tiene dimension cero si solo si es un sistema
2x—-y—-kz=0

compatible determinado o sea launica solucion es el vector nulo.
Como el sistema es cuadrado el determinante de sus coeficientes debe ser distinto de cero

-1 -1 -1
k 4 =2(#0 = (-1)(—4k-2)+1(-k* +4)-1(-k-8) # 0
2 -1 -k

4k+2-k>+4+k+8#0
—k>+5k+14#0

La solucion de la ecuacion —k* +5k +14=0

_ —5%425+56 -549

—2 —2

kl,l

=>k=-2 v k=7

Luegoparaque — k> +5k+14#0 = |k#-2 A k=#7

2) Sea A={(1;2;0), (1;k;0) ,(-15-2;K) }

a) Hallar k € R para que el conjunto de vectores de A sea linealmente independiente| k #0 Ak #4

b) Usando el conjunto A, si k=0, ;Qué subespacio se genera? A= {(x; y;z)e R /z= 0}

c¢) Hallar una base y la dimension de A. B ={(1:;0;0),(0;1:0) } dimA =2




a) A={(1;2;0),(2;k;0),(-1;—2;k)} eslinealmente independiente siy solo sila inica
combinacion lineal que da el vector nulo es la trivial o sea:

o(1;2;0) +B (2; k;0) + y(-1;-2;k) = (0;0;0) = a=B=y=0 = LI

(052050) + (2B; kB;0) + (=3 — 2y; ky) = (0;050)

a+2p-y=0 1 2 -1}0

|

(a+2B-7v;2a+kB—2y;ky)=(0;0;0) =><20+kB-2y=0 = |2 k =20
|

ky=0 00 k'O

El sistema homogéneo a resolver es cuadrado y para que la unica solucion sea la nula o trivial

el sistema debe ser compatible determinado entonces el determinante de sus coeficientes debe

ser distinto de cero
1 2 -1
2 k =220 =2 k(kk-4)#0 =
0 0 k

Lasoluciondela ecuacion k(k-4)=0 = k=0 v k-4=0 =k=0 v k=4

Luegoparaque k(k-4)#0 = | k#0 A k%4

Eb) Sik =0 entonces A ={1;2;0),(2;0;0),(—1;—2;0)} y teniendo en cuenta el punto anterior :
lafamiliaA es L.D y generan un subespaciode V =R’
Planteamosla C.L igualando a un vector genérico de R’
a(152;0) + B (2;050) + ¥(—1;— 2;0) = (x;y; 2)

(05:2050) + (2B;030) + (—7; — 27;0) = (x3Yy32)

oa+2p-y=x 2 —lix
(0+2B-7;20-2y;0)=(x3y32) =420 —-2y=y = |2 0 -2iy|=
0=z 0 0 0z
|
| 10 -1 ¥
1 2 -1! x 1 2 -1 x 2
' 1 ly—2x Iy —2x
0 -4 0!'y-2x|EJ]-—=|[=|0 [1| o] =01 0!
R 2( 4) -4 4
0 0 0] z 0 0 0 z 00 0 =z

Para que resulta unsistema compatible:r(A)=r(A')=> z=0=> 1_& = {(x; y;2)e R /z= 0}

¢) Escribimos un vector genérico (x;y;z)=(x;y;0) =(x;0;0) + (0;y;0) = x(1;0;0) + y(0;1;0)
{(1:0;0),(0;1;0) }son generadores de A y ademas son L.I luego son base

B ={(1;0;0), (0;1;0) } dimA =2




3) Si las coordenadas del vector v = (52; 52) respecto de la base:
B={(as;a+2),(3b-2;b)}son [8 ; 4]13 , hallar la base encontrando los valores de a y b

a=3yb=3 = B={(35),(73) ]

De acuerdo a los datos del problema podemos escribir :
8(as;a+2)+4(3b-2;b)=(52;52)
Cualquier vector de R’ se puede escribir como combinacién lineal de una base de R’ y las
coordenadas del mismo son los escalares de dicha combinacion
(8a;8a+16)+(12b—-8;4b)=(52;52)
(8a+12b-8 ; 8a+16+4b)=(52;52)
(8a+12b-8; 8a+4b+16) =(52;52) = {8a+12b=60 =>a=3Ab=3

8a+ 4b =36
Entonces reemplazando los valoresde ay b labase pedidaes B = { (3;5) . (7;3) }

4) El vector precio es un multiplo escalar del vector (6; 4; 6), una de las posibilidades de consumo
es (505 60; 20). Si el ingreso es de $ 2640. Hallar:

-
a) El vector precio. P=(P,;P,;P;) =(24;16;24)
b) Hallar la ecuacion presupuestaria. 24x + 16y + 24z = 2640

X y z

c) La ecuacidn del plano balance

—+——t—=
110 165 110

a)  (py3P23P3) = Q(6:456) = (60;405601)
Como (50 : 60 : 20) es una posibilidad de consumo y $2640 es el ingreso se puede escribir :
50.6a+ 60.40 + 20.600 = 2640 = 3000 + 2400 + 1200 = 2640 = 6600 =2640 = a =4

P=(P;P,5P;) =(64;4.4;6.4)=| p=(p,;p,;P;) =(24:;16;24)

b) Laecuacion presupuestariaes : 24x + 16y + 24z = 2640 |,

¢) Como la ecuacion presupuestariaes: 24x + 16y + 24z = 2640
24x+16y+24z=2640 - 24x+16y +24z PR S S S
2640 2640 2640 2640 2640 2640 2640 2640
24 16 24

X y z
+——+—=
110 165 110

El plano balance es




5) a) Maximizar utilizando el método grafico:
z=2x +4y

. { X +2y <24 {x >0
Sujeta a con

3x+2y <36 y20

La funcion se maximiza en el segmento que une los puntos (0;12) y (6;9) donde z =48

+2y =24 X4
X +2y < 24 , XTay= =
= Los bordes de los semiplanos son
3x+2y <36 X
3x+2y =36 = —+
12
. . i . X+2y =24
Lainterseccion de las rectas es la solucion del sistema = (x5y) =(659)
3x+2y =36
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Laregion factible es el poligono cerrado cuyos vértices son: (0;0) (0;12) (6;9) (12;0)

Calculamos z = 2x +4y en cada uno de los vértices
2(0;0)=2.0+4.0=0

2(0;12) =2.0+4.12 =48

2(6;9) =2.6+4.9=48

z(12;0) =2.12+4.0 =24

y

12
W

18

=1

La funcion se maximiza en el segmento que une los puntos (0;12) y (6;9) donde z =48




5)b)Sea: z=4x+ 8y

. 5x+2y <20 x20
Sujeta a con
x+ y<3 y20

Maximizar utilizando el simplex LS'olucio’n que optimiza : (X1.X2.81:8) =(0,3,14,0) z= 24‘

Las restricciones las transformamos en igualdades, mediante la adicion de las variables de holgura
Sx+2y+s, =20
X+ Yy +s,=3

C; 4 8 0 0
Xk X4 X5 St S2 b
0 S1 5 2 1 0 20 2012=10
0 s 1 Q) 0 1 3 | 3/1=3 Salela variable s;
Z; 0 0 0 0 | Z=0
Ci_ Z; 4 8 0 0
Entra la
variable
X;
of 4 8 0 0
Cx Xk X4 X, $1 Sz b
0 S1 3 0 1 -2 14
8 X, 1 1 0 1 3
Z; 8 8 0 8 |z=24
Ci_ Z; -4 0 0 -8

Como en la ultima fila de la tabla no han quedado valores positivos hemos llegado a la
Solucién optima

De la lectura de la tabla se deduce que las Variables bdasicas son xX;=3 y §; = 14
Variables no basicas son : X;=0y $;=10

|Soluci0’n que optimiza : (X1.X,.51.8)) =(0.3.14,0) z= 24|




